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      Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Τα θέματα που αναφέρονται στην ερώτηση και αφορούν την στήριξη των Μελισσοκόμων
της Π.Ε Ευβοίας ,δεν εμπίπτουν  στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α .

2.Επιπρόσθετα για το ζωικό κεφάλαιο ο ΕΛ.Γ.Α.   έχει  εντάξει  στον ισχύοντα κανονισμό
ασφάλισης  ζωικού κεφαλαίου,  όλες  τις  ζημιές  που προκαλούνται  σε  αυτό  από  φυσικά
ζημιογόνα αίτια  και  ασθένειες- παθήσεις.

Ειδικότερα  ο  ΕΛ.Γ.Α.   στην  μελισσοκομία  πέρα  των  άλλων  (φυσικά  ζημιογόνα  αίτια  -
παγετός, πυρκαγιά και  λοιπά φυσικά ζημιογόνα αίτια )   έχει  εντάξει   στις αποζημιώσεις
νοσήματα όπως η  Σηψηγονία (αμερικάνικη) των μελισσοσμηνών , και η  «Νοζεμίαση των
μελισσοσμηνών»,   που έχουν  ως αποτέλεσμα την εξασθένιση του μελισσοσμήνους σε
βαθμό  «μη  βιώσιμο»  και  κατάσταση μη  αναστρέψιμη,  με  συνέπεια  τη  ζημιά  στο  ζωικό
κεφάλαιο .Επιπλέον  σημειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. στα μελισοσμήνη αποζημιώνει 70 ευρώ το
σμήνος.,  ενώ  ο  συντελεστής  ασφαλιζόμενης  αξίας  είναι  0,75% ,   και  δεν  έχει  αυξηθεί
καθόλου από το 2011. 

3.Επίσης  πάντοτε με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Εύβοιας ζημιές ζωικού
κεφαλαίου είχαμε από τις πυρκαγιές του 2021 όπου καταβλήθηκαν αποζημιώσεις 350.000
ευρώ  στο  100%  της  υπολογιζόμενης  αποζημίωσης.  Για  δε  το  2023  έχουν  καταβληθεί
αποζημιώσεις ύψους 110.000 ευρώ στους ασφαλιστικά ενήμερους κτηνοτρόφους. 

Έτσι και ότι αφορά το ζωικό κεφάλαιο η πολιτεία  επεξεργάζεται τα αιτήματα των φορέων
και  των  ομάδων  των  παραγωγών  -κτηνοτρόφων  με  σκοπό  να  προχωρήσουν   σε
βελτιωτικές αλλαγές στην ασφάλιση – αποζημίωση του ζωικού κεφαλαίου προς όφελος των
κτηνοτρόφων υλοποιώντας σχετικά τους αιτήματα βάσει της νομοθεσίας όπως οι εισφορές
των κτηνοτρόφων να επιστρέφουν  εξ ολοκλήρου στο 100% στους ίδιους με την μορφή των
αποζημιώσεων εξαιτίας ζημιών του ζωικού τους κεφαλαίου.
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4.Επισημαίνεται  τέλος  ότι  η  πολιτεία  βρίσκεται  σε  διαδικασία  για  τον  εκσυγχρονισμό  του
Κανονισμού του ΕΛΓΑ ο οποίος τα τελευταία χρόνια έχει στηρίξει τους παραγωγούς με 1,6 δις
ευρώ, εκ των οποίων οι ασφαλιστικές εισφορές των αγροτών δεν φθάνουν ούτε το ήμισυ,
διαδικασία η οποία  δεν έχει ολοκληρωθεί   καθώς γίνεται προσπάθεια να συμπεριληφθούν
όλο και περισσότερα παθογόνα αίτια που έχουν προκύψει από την κλιματική κρίση. 

  Με τα υπάρχοντα δεδομένα τονίζεται  εκ μέρους της πολιτείας  ότι προκρίνεται το μοντέλο της
ανταποδοτικότητας  με  πλήρη  διαφάνεια  και  την  συνέχιση  της  βοήθειας  του  κράτους  με
παράλληλη στήριξη του  ΕΛΓΑ ο οποίος  θα παραμείνει βασικός πυλώνας ασφάλισης  της
παραγωγής  των πληγέντων παραγωγών.
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